
87,08% 1.982

12,92% 294

Q1 Welchem Geschlecht gehören Sie an?
Beantwortet: 2.276 Übersprungen: 74

Gesamt 2.276

Mindestwert
1,00

Höchstwert
2,00

Median
1,00

Mittelwert
1,13

Standardabweichung
0,34

Männlich 
87,08% (1982)

Weiblich 
12,92% (294)

Antwortoptionen Beantwortungen

Männlich (1)

Weiblich (2)

Grundlegende Statistiken
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1,42% 33

4,39% 102

6,55% 152

7,76% 180

9,22% 214

10,25% 238

14,99% 348

17,06% 396

10,43% 242

7,97% 185

9,95% 231

Q2 Wie alt sind Sie?
Beantwortet: 2.321 Übersprungen: 29

Gesamt 2.321

Mindestwert
1,00

Höchstwert
11,00

Median
7,00

Mittelwert
6,93

Standardabweichung
2,59

<21 21-
25

26-
30

31-
35

36-
40

41-
45

46-
50

51-
55

56-
60

61-
65

>65
0%

4%

8%

12%

16%

20%

1,42%

4,39%

6,55%
7,76%

9,22%
10,25%

14,99%
17,06%

10,43%

7,97%
9,95%

Antwortoptionen Beantwortungen

<21 (1)

21-25 (2)

26-30 (3)

31-35 (4)

36-40 (5)

41-45 (6)

46-50 (7)

51-55 (8)

56-60 (9)

61-65 (10)

>65 (11)

Grundlegende Statistiken
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7,71% 180

26,11% 610

56,76% 1.326

9,42% 220

Q3 Welchem beruflichen Stand sind Sie
heute zugehörig?

Beantwortet: 2.336 Übersprungen: 14

Gesamt 2.336

Mindestwert
1,00

Höchstwert
4,00

Median
3,00

Mittelwert
2,68

Standardabweichung
0,75

In der Ausbildung 
7,71% (180)

Wissenschaftler 
26,11% (610)

Praktiker 
56,76% (1326)

Nicht erwerbstätig 
9,42% (220)

Antwortoptionen Beantwortungen

In der Ausbildung (1)

Wissenschaftler (2)

Praktiker (3)

Nicht erwerbstätig (4)

Grundlegende Statistiken
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3,28% 6

58,47% 107

33,33% 61

4,92% 9

Q4 In der Ausbildung - Bitte konkretisieren
Sie:

Beantwortet: 183 Übersprungen: 2.167

Gesamt 183

Mindestwert
1,00

Höchstwert
4,00

Median
2,00

Mittelwert
2,40

Standardabweichung
0,64

Berufsausbildung 
3,28% (6)

Student/-in
Bachelor

58,47% (107)

Student/-in Master 
33,33% (61)

Sonstiges (bitte
angeben)

4,92% (9)

Antwortoptionen Beantwortungen

Berufsausbildung (1)

Student/-in Bachelor (2)

Student/-in Master (3)

Sonstiges (bitte angeben) (4)

Grundlegende Statistiken
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23,80% 144

11,07% 67

53,55% 324

6,12% 37

5,45% 33

Q5 Wissenschaftler - Bitte konkretisieren
Sie:

Beantwortet: 605 Übersprungen: 1.745

Gesamt 605

Mindestwert
1,00

Höchstwert
5,00

Median
3,00

Mittelwert
2,58

Standardabweichung
1,08

Wissenschaftliche/r
Mitarbeiter/-in /
Dozent/-in

23,80% (144)

Doktorand/-in 
11,07% (67)

Professor/-in 
53,55% (324)

Emeritus 
6,12% (37)

Sonstiges (bitte
angeben)

5,45% (33)

Antwortoptionen Beantwortungen

Wissenschaftliche/r Mitarbeiter/-in / Dozent/-in (1)

Doktorand/-in (2)

Professor/-in (3)

Emeritus (4)

Sonstiges (bitte angeben) (5)

Grundlegende Statistiken
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14,22% 188

52,72% 697

19,89% 263

6,13% 81

2,04% 27

4,99% 66

Q6 Praktiker - Bitte konkretisieren Sie:
Beantwortet: 1.322 Übersprungen: 1.028

Gesamt 1.322

Mindestwert
1,00

Höchstwert
6,00

Median
2,00

Mittelwert
2,44

Standardabweichung
1,17

Selbstständige/-r 
14,22% (188)

Angestellte/-r 
52,72% (697)

Leitende/-r
Angestellte/-r

19,89% (263)

Geschäftsführer/-in 
6,13% (81)

Gründer/-in 
2,04% (27)

Sonstiges (bitte
angeben)

4,99% (66)

Antwortoptionen Beantwortungen

Selbstständige/-r (1)

Angestellte/-r (2)

Leitende/-r Angestellte/-r (3)

Geschäftsführer/-in (4)

Gründer/-in (5)

Sonstiges (bitte angeben) (6)

Grundlegende Statistiken
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52,28% 688

18,62% 245

19,30% 254

39,82% 524

21,66% 285

Q7 In welchem Bereich sind Sie heute tätig?
(mehrere Antworten möglich)

Beantwortet: 1.316 Übersprungen: 1.034

Befragte gesamt: 1.316

Mindestwert
1,00

Höchstwert
5,00

Median
3,00

Mittelwert
2,74

Standardabweichung
1,51

IT-Entwicklun
g

IT-Betrieb IT-Anwendung IT-Beratung Sonstiges
(bitte
angeben)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

52,28%

18,62% 19,30%

39,82%

21,66%

Antwortoptionen Beantwortungen

IT-Entwicklung (1)

IT-Betrieb (2)

IT-Anwendung (3)

IT-Beratung (4)

Sonstiges (bitte angeben) (5)

Grundlegende Statistiken
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7,27% 16

80,45% 177

12,27% 27

Q8 Nicht erwerbstätig - Bitte konkretisieren
Sie:

Beantwortet: 220 Übersprungen: 2.130

Gesamt 220

Mindestwert
1,00

Höchstwert
3,00

Median
2,00

Mittelwert
2,05

Standardabweichung
0,44

arbeitslos /
arbeitssuchend

7,27% (16)

Rente / Pension 
80,45% (177)

Sonstiges (bitte
angeben)

12,27% (27)

Antwortoptionen Beantwortungen

arbeitslos / arbeitssuchend (1)

Rente / Pension (2)

Sonstiges (bitte angeben) (3)

Grundlegende Statistiken
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4,11% 9

26,48% 58

65,30% 143

4,11% 9

Q9 Welchem beruflichen Stand gehörten Sie
zuletzt an?

Beantwortet: 219 Übersprungen: 2.131

Gesamt 219

Mindestwert
1,00

Höchstwert
4,00

Median
3,00

Mittelwert
2,69

Standardabweichung
0,61

In der Ausbildung 
4,11% (9)

Wissenschaftler 
26,48% (58)

Praktiker 
65,30% (143)

noch nie
erwerbstätig

4,11% (9)

Antwortoptionen Beantwortungen

In der Ausbildung (1)

Wissenschaftler (2)

Praktiker (3)

noch nie erwerbstätig (4)

Grundlegende Statistiken
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14,29% 1

28,57% 2

14,29% 1

42,86% 3

Q10 In der Ausbildung - Bitte konkretisieren
Sie:

Beantwortet: 7 Übersprungen: 2.343

Gesamt 7

Mindestwert
1,00

Höchstwert
4,00

Median
3,00

Mittelwert
2,86

Standardabweichung
1,12

Berufsausbildung 
14,29% (1)

Student/-in
Bachelor

28,57% (2)

Student/-in Master 
14,29% (1)

Sonstiges (bitte
angeben)

42,86% (3)

Antwortoptionen Beantwortungen

Berufsausbildung (1)

Student/-in Bachelor (2)

Student/-in Master (3)

Sonstiges (bitte angeben) (4)

Grundlegende Statistiken
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25,00% 14

1,79% 1

32,14% 18

30,36% 17

10,71% 6

Q11 Wissenschaftler - Bitte konkretisieren
Sie:

Beantwortet: 56 Übersprungen: 2.294

Gesamt 56

Mindestwert
1,00

Höchstwert
5,00

Median
3,00

Mittelwert
3,00

Standardabweichung
1,32

Wissenschaftliche/r
Mitarbeiter/-in /
Dozent/-in

25,00% (14)

Doktorand/-in 
1,79% (1)

Professor/-in 
32,14% (18)

Emeritus 
30,36% (17)

Sonstiges (bitte
angeben)

10,71% (6)

Antwortoptionen Beantwortungen

Wissenschaftliche/r Mitarbeiter/-in / Dozent/-in (1)

Doktorand/-in (2)

Professor/-in (3)

Emeritus (4)

Sonstiges (bitte angeben) (5)

Grundlegende Statistiken
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7,75% 11

47,18% 67

35,21% 50

3,52% 5

2,11% 3

4,23% 6

Q12 Praktiker - Bitte konkretisieren Sie:
Beantwortet: 142 Übersprungen: 2.208

Gesamt 142

Mindestwert
1,00

Höchstwert
6,00

Median
2,00

Mittelwert
2,58

Standardabweichung
1,05

Selbstständige/-r 
7,75% (11)

Angestellte/-r 
47,18% (67)

Leitende/-r
Angestellte/-r

35,21% (50)

Geschäftsführer/-in 
3,52% (5)

Gründer/-in 
2,11% (3)

Sonstiges (bitte
angeben)

4,23% (6)

Antwortoptionen Beantwortungen

Selbstständige/-r (1)

Angestellte/-r (2)

Leitende/-r Angestellte/-r (3)

Geschäftsführer/-in (4)

Gründer/-in (5)

Sonstiges (bitte angeben) (6)

Grundlegende Statistiken
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40,71% 57

17,86% 25

26,43% 37

35,00% 49

25,00% 35

Q13 In welchem Bereich waren Sie zuletzt
tätig? (mehrere Antworten möglich)

Beantwortet: 140 Übersprungen: 2.210

Befragte gesamt: 140

Mindestwert
1,00

Höchstwert
5,00

Median
3,00

Mittelwert
2,90

Standardabweichung
1,47

IT-Entwicklun
g

IT-Betrieb IT-Anwendung IT-Beratung Sonstiges
(bitte
angeben)

0%

10%

20%

30%

40%

50%
40,71%

17,86%

26,43%

35,00%

25,00%

Antwortoptionen Beantwortungen

IT-Entwicklung (1)

IT-Betrieb (2)

IT-Anwendung (3)

IT-Beratung (4)

Sonstiges (bitte angeben) (5)

Grundlegende Statistiken
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0% 1

5% 111

3% 62

4% 99

7% 158

40% 926

3% 79

30% 692

6% 143

2% 37

Q14 Welchen höchsten
Ausbildungsabschluss haben Sie?

Beantwortet: 2.308 Übersprungen: 42

Gesamt 2.308

Mindestwert
1,00

Höchstwert
10,00

Median
6,00

Mittelwert
6,45

Standardabweichung
1,76

keinen Abitur abgesch
lossene
Berufsa
usbi...

Bachelo
r

Master Diplom Staatse
xamen

Promoti
on

Habilit
ation

Sonstig
es
(bitte
ange...

0%

10%

20%

30%

40%

50%

0%
5% 3% 4%

7%

40%

3%

30%

6%
2%

Antwortoptionen Beantwortungen

keinen (1)

Abitur (2)

abgeschlossene Berufsausbildung (3)

Bachelor (4)

Master (5)

Diplom (6)

Staatsexamen (7)

Promotion (8)

Habilitation (9)

Sonstiges (bitte angeben) (10)

Grundlegende Statistiken
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12,01% 274

Q15 In welcher Fachrichtung sind Sie heute
/ waren Sie zuletzt tätig? (mehrere

Antworten möglich)
Beantwortet: 2.282 Übersprungen: 68

Grundlagen der
Informatik

Künstliche
Intelligenz

Softwaretechnik

Mensch-Computer
-Interaktion

Datenbanken
und...

Technische
Informatik

Betriebssysteme
,...

Informatik in
den...

Graphische
Datenverarbe...

Wirtschaftsinfo
rmatik

Informatik in
Recht und...

Informatik und
Ausbildung /...

Informatik und
Gesellschaft

Sicherheit -
Schutz und...

Sonstiges
(bitte angeben)

0% 10% 20% 30% 40%

12,01%

8,68%

33,39%

12,53%

30,32%

11,44%

16,61%

4,38%

4,38%

24,54%

6,97%

10,78%

6,84%

15,86%

15,25%

Antwortoptionen Beantwortungen

Grundlagen der Informatik (1)
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8,68% 198

33,39% 762

12,53% 286

30,32% 692

11,44% 261

16,61% 379

4,38% 100

4,38% 100

24,54% 560

6,97% 159

10,78% 246

6,84% 156

15,86% 362

15,25% 348

Befragte gesamt: 2.282

Mindestwert
1,00

Höchstwert
15,00

Median
6,00

Mittelwert
7,39

Standardabweichung
4,33

Künstliche Intelligenz (2)

Softwaretechnik (3)

Mensch-Computer-Interaktion (4)

Datenbanken und Informationssysteme (5)

Technische Informatik (6)

Betriebssysteme, Kommunikationssysteme und Verteilte Systeme (7)

Informatik in den Lebenswissenschaften (8)

Graphische Datenverarbeitung (9)

Wirtschaftsinformatik (10)

Informatik in Recht und Öffentlicher Verwaltung (11)

Informatik und Ausbildung / Didaktik der Informatik (12)

Informatik und Gesellschaft (13)

Sicherheit - Schutz und Zuverlässigkeit (14)

Sonstiges (bitte angeben) (15)

Grundlegende Statistiken
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92,67% 2.111

1,36% 31

5,97% 136

Q16 Sind Sie Mitglied in der Gesellschaft für
Informatik?

Beantwortet: 2.278 Übersprungen: 72

Gesamt 2.278

Mindestwert
1,00

Höchstwert
3,00

Median
1,00

Mittelwert
1,13

Standardabweichung
0,48

Ja 
92,67% (2111)

Nein, aber ich war
Mitglied

1,36% (31)

Nein 
5,97% (136)

Antwortoptionen Beantwortungen

Ja (1)

Nein, aber ich war Mitglied (2)

Nein (3)

Grundlegende Statistiken
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17,43% 366

17,29% 363

12,67% 266

10,76% 226

10,29% 216

13,52% 284

9,33% 196

5,00% 105

3,71% 78

Q17 Seit wann sind Sie Mitglied in der GI?
Beantwortet: 2.100 Übersprungen: 250

Gesamt 2.100

Mindestwert
1,00

Höchstwert
9,00

Median
4,00

Mittelwert
4,04

Standardabweichung
2,37

weniger
als 5
Jahre

5 - 10
Jahre

11 -
15
Jahre

16 -
20
Jahre

21 -
25
Jahre

26 -
30
Jahre

31 -
35
Jahre

36 -
40
Jahre

über
41
Jahre

0%

10%

20%

30%

17,43% 17,29%

12,67%
10,76% 10,29%

13,52%

9,33%

5,00% 3,71%

Antwortoptionen Beantwortungen

weniger als 5 Jahre (1)

5 - 10 Jahre (2)

11 - 15 Jahre (3)

16 - 20 Jahre (4)

21 - 25 Jahre (5)

26 - 30 Jahre (6)

31 - 35 Jahre (7)

36 - 40 Jahre (8)

über 41 Jahre (9)

Grundlegende Statistiken
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67,89% 1.423

12,69% 266

0,38% 8

9,26% 194

5,53% 116

0,29% 6

2,15% 45

0,43% 9

1,38% 29

Q18 Welcher Beitragsgruppe gehören Sie
an? (Dropdown)

Beantwortet: 2.096 Übersprungen: 254

Gesamt 2.096

Mindestwert
1,00

Höchstwert
9,00

Median
1,00

Mittelwert
1,92

Standardabweichung
1,72

Vollzah
ler

Doppelm
itglied

SI-Mitg
lied

Ruhesta
nd

Studier
ende
und
ermä...

Beitrag
sfreie-
/
Prob...

assozii
erte
(Fachgr
uppe...

Korpora
tive
(Firmen
-)Mi...

weiß
ich
nicht

0%

20%

40%

60%

80%

100%

67,89%

12,69%

0,38%
9,26% 5,53%

0,29% 2,15% 0,43% 1,38%

Antwortoptionen Beantwortungen

Vollzahler (1)

Doppelmitglied (2)

SI-Mitglied (3)

Ruhestand (4)

Studierende und ermäßigt (5)

Beitragsfreie- / Probemitgliedschaft (6)

assoziierte (Fachgruppen-)Mitgliedschaft (7)

Korporative (Firmen-)Mitgliedschaft (8)

weiß ich nicht (9)

Grundlegende Statistiken
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13,86% 290

86,14% 1.802

Q19 Engagieren Sie sich aktiv in der GI?
Beantwortet: 2.092 Übersprungen: 258

Gesamt 2.092

Mindestwert
1,00

Höchstwert
2,00

Median
2,00

Mittelwert
1,86

Standardabweichung
0,35

Ja 
13,86% (290)

Nein 
86,14% (1802)

Antwortoptionen Beantwortungen

Ja (1)

Nein (2)

Grundlegende Statistiken
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18,34% 53

46,02% 133

6,92% 20

13,15% 38

7,27% 21

29,07% 84

Q20 Inwiefern engagieren Sie sich in der
GI?

Beantwortet: 289 Übersprungen: 2.061

Befragte gesamt: 289

Mindestwert
1,00

Höchstwert
6,00

Median
2,00

Mittelwert
3,27

Standardabweichung
1,85

Mitglied
im
Leitungsgre
mium ein...

Mitglied
im
Leitungsgre
mium ein...

Mitglied
des
Präsidiums

Mitgliedsch
aft im
Leitungsgre
mium...

Mitgliedsch
aft in
einer
Hochschu...

Sonstiges
(bitte
angeben)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

18,34%

46,02%

6,92%

13,15%
7,27%

29,07%

Antwortoptionen Beantwortungen

Mitglied im Leitungsgremium einer Regionalgruppe (1)

Mitglied im Leitungsgremium einer Fachgruppe/Fachbereich (2)

Mitglied des Präsidiums (3)

Mitgliedschaft im Leitungsgremium sonstiger GI-Gremien (wie Beiräte und Arbeitskreise) (4)

Mitgliedschaft in einer Hochschulgruppe der GI (5)

Sonstiges (bitte angeben) (6)

Grundlegende Statistiken
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28,65% 597

27,93% 582

6,09% 127

68,09% 1.419

79,46% 1.656

26,73% 557

6,77% 141

14,88% 310

6,81% 142

Q21 Wie gestaltet sich Ihr Kontakt zur GI?
Beantwortet: 2.084 Übersprungen: 266

Befragte gesamt: 2.084

Mindestwert
1,00

Höchstwert
9,00

Median
5,00

Mittelwert
4,37

Standardabweichung
1,94

Besuch von
Fachkonferenzen

Besuch von
Veranstaltun...

Kontakt zur
Geschäftsstelle

Ich lese
regelmäßig d...

Ich lese
regelmäßig d...

Ich lese
regelmäßig e...

Ich lese
regelmäßig e...

Ich folge der
GI auf...

Sonstiges
(bitte angeben)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

28,65%

27,93%

6,09%

68,09%

79,46%

26,73%

6,77%

14,88%

6,81%

Antwortoptionen Beantwortungen

Besuch von Fachkonferenzen (1)

Besuch von Veranstaltungen der Regionalgruppe (2)

Kontakt zur Geschäftsstelle (3)

Ich lese regelmäßig den Newsletter "GI-Radar" (4)

Ich lese regelmäßig die Zeitschriften "Informatik Spektrum" und/oder "Log In" (5)

Ich lese regelmäßig eine oder mehrere Zeitschriften der Fach- und Fachgruppen (6)

Ich lese regelmäßig eine oder mehrere sonstige rabattierte Zeitschriften (7)

Ich folge der GI auf Facebook, Twitter oder Xing (8)

Sonstiges (bitte angeben) (9)

Grundlegende Statistiken
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39,92% 844

28,86% 610

30,70% 649

0,52% 11

Q22 In welcher beruflichen Phase sind Sie
der GI beigetreten?

Beantwortet: 2.114 Übersprungen: 236

Gesamt 2.114

Mindestwert
1,00

Höchstwert
4,00

Median
2,00

Mittelwert
1,92

Standardabweichung
0,85

In der Ausbildung 
39,92% (844)

Als Wissenschaftler 
28,86% (610)

Als Praktiker 
30,70% (649)

Ich war nicht
erwerbstätig

0,52% (11)

Antwortoptionen Beantwortungen

In der Ausbildung (1)

Als Wissenschaftler (2)

Als Praktiker (3)

Ich war nicht erwerbstätig (4)

Grundlegende Statistiken
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1,30% 11

0,35% 3

73,70% 625

2,12% 18

11,44% 97

7,90% 67

3,18% 27

Q23 In der Ausbildung - Bitte konkretisieren
Sie:

Beantwortet: 848 Übersprungen: 1.502

Gesamt 848

Mindestwert
1,00

Höchstwert
7,00

Median
3,00

Mittelwert
3,58

Standardabweichung
1,19

Berufsausbildung 
1,30% (11)

Student/-in
Magister

0,35% (3)

Student/-in Diplom 
73,70% (625)

Student/-in
Staatsexamen

2,12% (18)

Student/-in
Bachelor

11,44% (97)

Student/-in Master 
7,90% (67)

Sonstiges (bitte
angeben)

3,18% (27)

Antwortoptionen Beantwortungen

Berufsausbildung (1)

Student/-in Magister (2)

Student/-in Diplom (3)

Student/-in Staatsexamen (4)

Student/-in Bachelor (5)

Student/-in Master (6)

Sonstiges (bitte angeben) (7)

Grundlegende Statistiken
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42,63% 263

33,87% 209

18,96% 117

1,78% 11

2,76% 17

Q24 Wissenschaftler - Bitte konkretisieren
Sie:

Beantwortet: 617 Übersprungen: 1.733

Gesamt 617

Mindestwert
1,00

Höchstwert
5,00

Median
2,00

Mittelwert
1,88

Standardabweichung
0,96

Wissenschaftliche/r
Mitarbeiter/-in
oder Dozent/-in

42,63% (263)

Doktorand/-in 
33,87% (209)

Professor/-in 
18,96% (117)

Emeritus 
1,78% (11)

Sonstiges (bitte
angeben)

2,76% (17)

Antwortoptionen Beantwortungen

Wissenschaftliche/r Mitarbeiter/-in oder Dozent/-in (1)

Doktorand/-in (2)

Professor/-in (3)

Emeritus (4)

Sonstiges (bitte angeben) (5)

Grundlegende Statistiken
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12,48% 81

61,94% 402

15,41% 100

2,77% 18

0,92% 6

6,47% 42

Q25 Praktiker - Bitte konkretisieren Sie:
Beantwortet: 649 Übersprungen: 1.701

Gesamt 649

Mindestwert
1,00

Höchstwert
6,00

Median
2,00

Mittelwert
2,37

Standardabweichung
1,17

Selbstständige/-r 
12,48% (81)

Angestellte/-r 
61,94% (402)

Leitende/-r
Angestellte/-r

15,41% (100)

Geschäftsführer/-in 
2,77% (18)

Gründer/-in 
0,92% (6)

Sonstiges (bitte
angeben)

6,47% (42)

Antwortoptionen Beantwortungen

Selbstständige/-r (1)

Angestellte/-r (2)

Leitende/-r Angestellte/-r (3)

Geschäftsführer/-in (4)

Gründer/-in (5)

Sonstiges (bitte angeben) (6)

Grundlegende Statistiken
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23,08% 3

30,77% 4

46,15% 6

Q26 Nicht erwerbstätig - Bitte
konkretisieren Sie:

Beantwortet: 13 Übersprungen: 2.337

Gesamt 13

Mindestwert
1,00

Höchstwert
3,00

Median
2,00

Mittelwert
2,23

Standardabweichung
0,80

arbeitslos /
arbeitssuchend

23,08% (3)

Rente / Pension 
30,77% (4)

Sonstiges (bitte
angeben)

46,15% (6)

Antwortoptionen Beantwortungen

arbeitslos / arbeitssuchend (1)

Rente / Pension (2)

Sonstiges (bitte angeben) (3)

Grundlegende Statistiken
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40,92% 804

12,32% 242

13,49% 265

11,70% 230

8,30% 163

5,19% 102

8,09% 159

Q27 Wie hoch war ihr jährliches
Bruttoeinkommen zum Zeitpunkt ihres

Beitritts?
Beantwortet: 1.965 Übersprungen: 385

Gesamt 1.965

Mindestwert
1,00

Höchstwert
7,00

Median
2,00

Mittelwert
2,82

Standardabweichung
1,98

< 15.000 € 15.000 – 24.999 € 25.000 – 34.999 € 35.000 – 44.999 €

45.000 - 54.999 € 55.000 – 64.999 € > 65.000 €

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8,09%5,19%8,30%11,70%13,49%12,32%40,92%

Antwortoptionen Beantwortungen

< 15.000 € (1)

15.000 – 24.999 € (2)

25.000 – 34.999 € (3)

35.000 – 44.999 € (4)

45.000 - 54.999 € (5)

55.000 – 64.999 € (6)

> 65.000 € (7)

Grundlegende Statistiken
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32,25% 674

35,07% 733

15,36% 321

20,33% 425

21,58% 451

14,07% 294

Q28 Aus welchem Anlass sind Sie der GI
beigetreten?

Beantwortet: 2.090 Übersprungen: 260

Befragte gesamt: 2.090

Mindestwert
1,00

Höchstwert
6,00

Median
3,00

Mittelwert
3,04

Standardabweichung
1,69

Empfehlung
von
Freunden/Fr
eundinne...

Empfehlung
eines/r
(Hochschul-
)Lehrers...

Teilnahme
an einer
Fortbildung
, Kongress

Kontakt zu
Wissenschaf
tlern

Publikation
en

Sonstiges
(bitte
angeben)

0%

10%

20%

30%

40%
32,25%

35,07%

15,36%

20,33% 21,58%

14,07%

Antwortoptionen Beantwortungen

Empfehlung von Freunden/Freundinnen, Kollegen/Kolleginnen, Kommilitonen/Kommilitoninnen (1)

Empfehlung eines/r (Hochschul-)Lehrers/-lehrerin, Ausbilders/Ausbilderin (2)

Teilnahme an einer Fortbildung, Kongress (3)

Kontakt zu Wissenschaftlern (4)

Publikationen (5)

Sonstiges (bitte angeben) (6)

Grundlegende Statistiken
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30,21% 628

66,71% 1.387

53,15% 1.105

6,49% 135

45,12% 938

12,94% 269

40,93% 851

11,50% 239

Q29 Welche Erwartungen hatten Sie an die
Mitgliedschaft in der GI?

Beantwortet: 2.079 Übersprungen: 271

Befragte gesamt: 2.079

Mindestwert
1,00

Höchstwert
8,00

Median
3,00

Mittelwert
3,86

Standardabweichung
2,15

für Sie
passende und...

für Sie
interessante...

für Sie
wertvolle ne...

für Sie
exklusiven...

für Sie
hilfreiche...

für Sie eine
bereichernde...

für Sie
praktische...

Sonstiges
(bitte angeben)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

30,21%

66,71%

53,15%

6,49%

45,12%

12,94%

40,93%

11,50%

Antwortoptionen Beantwortungen

für Sie passende und nützliche Vergünstigungen (1)

für Sie interessante GI-interne Veranstaltungen, Workshops und Fortbildungen (2)

für Sie wertvolle neue Kontakte aus Ihrem Fachgebiet (3)

für Sie exklusiven Zugang zu besonders bekannten/prominenten Personen (4)

für Sie hilfreiche Materialien wie z.B. Bücher, Studien, Vorlesungen (5)

für Sie eine bereichernde Möglichkeit über ihr Fachgebiet zu referieren (6)

für Sie praktische Hilfen in Ihrem Berufsfeld (7)

Sonstiges (bitte angeben) (8)

Grundlegende Statistiken
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34,57% 718

9,63% 200

55,80% 1.159

Q30 Wurden
Ihre angegebenen Erwartungen an die

Mitgliedschaft in der GI erfüllt?
Beantwortet: 2.077 Übersprungen: 273

Gesamt 2.077

Mindestwert
1,00

Höchstwert
3,00

Median
3,00

Mittelwert
2,21

Standardabweichung
0,93

ja 
34,57% (718)

nein 
9,63% (200)

teilweise 
55,80% (1159)

Antwortoptionen Beantwortungen

ja (1)

nein (2)

teilweise (3)

Grundlegende Statistiken
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Q31 Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit
der GI und Ihrer Mitgliedschaft?

Beantwortet: 2.073 Übersprungen: 277

1,40%
29

3,09%
64

4,25%
88

5,07%
105

11,82%
245

18,19%
377

24,55%
509

20,79%
431

7,77%
161

3,09%
64

2.073 6,48

Mindestwert
1,00

Höchstwert
10,00

Median
7,00

Mittelwert
6,48

Standardabweichung
1,89

S

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

6

1 (1) 2 (2) 3 (3) 4 (4) 5 (5) 6 (6) 7 (7) 8 (8) 9 (9) 10 (10) Gesamt Gewichteter Mittelwert

S

Grundlegende Statistiken

32 / 63

Umfrage Gesellschaft für Informatik SurveyMonkey



Q32 Wie zufrieden sind Sie mit den
folgenden Aspekten der GI?

Beantwortet: 1.976 Übersprungen: 374

Aktivität
allgemein

Relevanz der
Themen

Präsenz in der
Öffentlichkeit

Transparenz
der Arbeit

Preis-
Leistungs

-Verhältnis...

Angebot der
Vergünstigun...

Zahl der
Veranstaltungen

Inhalt der
Veranstaltungen

Art der
Kommunikatio...

Intensität der
Kommunikatio...

Kontakt der
Mitglieder z...

Eigenes
Zugehörigkei...

Netzwerk der
GI

Beitritt zur
GI (Prozess)

Webseite
allgemein

Mitgliederberei
ch auf

Webseite

Facebookseite
der GI

Angebot der
Zeitschrifte...

Regionalgruppen
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9%
170

42%
831

29%
579

9%
184

1%
29

9%
183

1.976

12%
232

43%
840

25%
498

13%
262

2%
38

5%
106

1.976

4%
82

22%
429

35%
695

25%
492

6%
116

8%
162

1.976

6%
127

27%
525

34%
680

15%
303

3%
68

14%
273

1.976

11%
217

31%
610

32%
639

15%
302

5%
91

6%
117

1.976

4%
82

20%
405

27%
540

16%
315

4%
73

28%
561

1.976

8%
155

35%
689

26%
508

7%
131

1%
24

24%
469

1.976

7%
139

32%
635

22%
444

10%
201

2%
45

26%
512

1.976

12%
246

41%
813

26%
519

10%
202

2%
49

7%
147

1.976

11%
217

39%
773

28%
557

10%
195

2%
45

10%
189

1.976

2%
49

13%
253

26%
516

24%
467

7%
144

28%
547

1.976

5%
105

23%
451

30%
584

24%
469

9%
176

10%
191

1.976

3%
63

18%
346

29%
567

20%
389

6%
120

25%
491

1.976

21%
420

30%
589

12%
231

4%
76

2%
34

32%
626

1.976

6%
110

33%
645

26%
521

11%
215

4%
75

21%
410

1.976

4%
79

22%
428

24%
482

11%
215

3%
66

36%
706

1.976

1%
23

5%
94

9%
176

3%
55

2%
32

81%
1.596

1.976

8%
161

37%
738

26%
520

11%
218

3%
63

14%
276

1.976

Sehr zufrieden1 2 3 4 Sehr unzufrieden5 keine Angabe

Regionalgruppen

Fachgruppen

Möglichkeiten
sich in der ...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sehr zufrieden1 2 3 4 Sehr unzufrieden5 keine Angabe Gesamt

Aktivität allgemein

Relevanz der Themen

Präsenz in der Öffentlichkeit

Transparenz der Arbeit

Preis-Leistungs-Verhältnis (Mehrwert und Mitgliedsbeitrag)

Angebot der Vergünstigungen und Rabatte allgemein

Zahl der Veranstaltungen

Inhalt der Veranstaltungen

Art der Kommunikation der GI mit ihren Mitgliedern

Intensität der Kommunikation der GI mit ihren Mitgliedern

Kontakt der Mitglieder zu anderen Mitgliedern

Eigenes Zugehörigkeitsgefühl zur GI

Netzwerk der GI

Beitritt zur GI (Prozess)

Webseite allgemein

Mitgliederbereich auf Webseite

Facebookseite der GI

Angebot der Zeitschriften allgemein
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8%
156

28%
550

20%
387

9%
184

3%
53

33%
646

1.976

10%
200

29%
566

20%
390

8%
161

3%
56

31%
603

1.976

8%
156

27%
524

21%
413

8%
157

3%
58

34%
668

1.976

Regionalgruppen

Fachgruppen

Möglichkeiten sich in der GI zu engagieren
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Q33 Wie zufrieden sind Sie mit den
folgenden Angeboten der GI?

Beantwortet: 1.949 Übersprungen: 401

4,0%
78

21,0%
410

23,5%
458

10,1%
196

2,0%
39

39,4%
768

1.949

6,3%
123

26,5%
516

20,4%
398

7,5%
147

1,6%
32

37,6%
733

1.949

6,1%
118

21,6%
421

19,0%
370

7,1%
139

1,4%
27

44,8%
874

1.949

1,4%
28

6,3%
123

12,7%
247

6,4%
125

1,8%
35

71,4%
1.391

1.949

16,0%
312

36,3%
707

21,1%
411

7,0%
136

2,1%
41

17,5%
342

1.949

8,4%
163

27,4%
535

19,0%
370

6,6%
129

1,7%
33

36,9%
719

1.949

Sehr zufrieden1 2 3 4 Sehr unzufrieden5 keine Angabe

Vergünstigungen
und Rabatte ...

Vergünstigungen
und Rabatte ...

Vergünstigungen
und Rabatte ...

Vergünstigungen
bei...

GI-Radar

GI-Zeitschrifte
n (der...

Informatik
Spektrum

Sonstiges
Angebot an...

GI-
Publikations

portal

Springer for
professional

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sehr zufrieden1
(1)

2 (2) 3 (3) 4 (4) Sehr
unzufrieden5 (5)

keine
Angabe (6)

Gesamt

Vergünstigungen und Rabatte für Fachinformationen

Vergünstigungen und Rabatte für GI-Veranstaltungen

Vergünstigungen und Rabatte für externe Veranstaltungen
(z.B. CeBIT)

Vergünstigungen bei Versicherungen (GI 24)

GI-Radar

GI-Zeitschriften (der Fachgruppen)
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16,9%
329

39,7%
773

20,9%
407

9,3%
182

3,4%
66

9,9%
192

1.949

2,9%
56

14,0%
273

18,3%
357

6,9%
135

2,1%
40

55,8%
1.088

1.949

3,0%
59

12,0%
234

17,1%
333

5,2%
101

2,5%
48

60,2%
1.174

1.949

6,1%
119

13,8%
269

12,3%
240

5,7%
112

4,3%
83

57,8%
1.126

1.949

Grundlegende Statistiken

1,00 6,00 4,00 4,03 1,74

1,00 6,00 3,00 3,85 1,82

1,00 6,00 4,00 4,11 1,84

1,00 6,00 6,00 5,15 1,44

1,00 6,00 2,00 2,96 1,65

1,00 6,00 3,00 3,77 1,86

1,00 6,00 2,00 2,72 1,45

1,00 6,00 6,00 4,59 1,71

1,00 6,00 6,00 4,73 1,68

1,00 6,00 6,00 4,62 1,79

Informatik Spektrum

Sonstiges Angebot an Zeitschrifen

GI-Publikationsportal

Springer for professional

Mindestwert Höchstwert Median Mittelwert Standardabweichung

Vergünstigungen und Rabatte für Fachinformationen

Vergünstigungen und Rabatte für GI-Veranstaltungen

Vergünstigungen und Rabatte für externe Veranstaltungen (z.B. CeBIT)

Vergünstigungen bei Versicherungen (GI 24)

GI-Radar

GI-Zeitschriften (der Fachgruppen)

Informatik Spektrum

Sonstiges Angebot an Zeitschrifen

GI-Publikationsportal

Springer for professional
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Q37 Wie zufrieden sind Sie mit der
derzeitigen Kommunikation der GI (mit

ihren Mitgliedern) und den dazu
verwendeten Kanälen? (Es geht um Ihre
Zufriedenheit mit der aktuellen Situation

und der aktuellen Nutzung!)
Beantwortet: 1.859 Übersprungen: 491

20%
380

43%
802

19%
358

6%
107

1%
24

10%
188

1.859

5%
90

4%
82

4%
70

1%
18

0%
9

86%
1.590

1.859

5%
92

24%
453

23%
435

7%
139

2%
36

38%
704

1.859

1%
23

3%
63

5%
85

1%
21

1%
24

88%
1.643

1.859

1%
18

3%
60

4%
78

2%
28

1%
21

89%
1.654

1.859

1%
10

2%
45

5%
91

3%
49

2%
32

88%
1.632

1.859

Sehr zufrieden1 2 3 4 Sehr unzufrieden5 keine Angabe

Kommunikation
per E-Mail

Kommunikation
per Telefon

Kommunikation
über die...

Kommunikation
auf Facebook

Kommunikation
auf Twitter

Kommunikation
auf LinkedIn

Kommunikation
auf Xing

Kommunikation
auf...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sehr zufrieden1 2 3 4 Sehr unzufrieden5 keine Angabe Gesamt

Kommunikation per E-Mail

Kommunikation per Telefon

Kommunikation über die Webseite

Kommunikation auf Facebook

Kommunikation auf Twitter

Kommunikation auf LinkedIn
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2%
32

7%
136

9%
162

3%
63

2%
33

77%
1.433

1.859

7%
125

21%
394

15%
280

3%
59

1%
24

53%
977

1.859

Kommunikation auf Xing

Kommunikation auf Veranstaltungen
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36,87% 727

5,12% 101

37,22% 734

19,88% 392

0,96% 19

Q39 Was meinen Sie:Welcher der folgenden
fünf Vorteile ist am interessantesten und

würde Ihren Bekannten oder Ihre Bekannte
am ehesten davon überzeugen, der

Gesellschaft für Informatik beizutreten?
Beantwortet: 1.972 Übersprungen: 378

Gesamt 1.972

Mindestwert
1,00

Höchstwert
5,00

Median
3,00

Mittelwert
2,43

Standardabweichung
1,20

Exklusiver Zugang
zu Fachwissen

36,87% (727)

Finanzielle
Vorteile

5,12% (101)

Ausbau des eigenen
Netzwerks

37,22% (734)

Ideelle und
persönlich Vorteile

19,88% (392)

Kontakt zu
Prominenz

0,96% (19)

Antwortoptionen Beantwortungen

Exklusiver Zugang zu Fachwissen (1)

Finanzielle Vorteile (2)

Ausbau des eigenen Netzwerks (3)

Ideelle und persönlich Vorteile (4)

Kontakt zu Prominenz (5)

Grundlegende Statistiken
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33,06% 239

72,48% 524

25,73% 186

23,24% 168

50,62% 366

45,09% 326

4,70% 34

Q40 Vorteil 1: Exklusiver Zugang zu
FachwissenBitte wählen Sie

die Vorschläge aus, die Sie am attraktivsten
finden. (maximal drei Antworten

möglich)Zugang zu ...
Beantwortet: 723 Übersprungen: 1.627

Befragte gesamt: 723

Mindestwert
1,00

Höchstwert
7,00

Median
3,00

Mittelwert
3,55

Standardabweichung
1,81

Konferenz
-Proceedi
ngs

Fachliter
atur
(z.B.
über...

„Insidert
ipps“

Vorlesung
sunterlag
en,
Dozent...

Studien
und
Analysen
über d...

Workshops
und/oder
Fortbildu
ngen...

Sonstiges
(bitte
angeben)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

33,06%

72,48%

25,73% 23,24%

50,62%
45,09%

4,70%

Antwortoptionen Beantwortungen

Konferenz-Proceedings (1)

Fachliteratur (z.B. über digitale Bibliotheken) (2)

„Insidertipps“ (3)

Vorlesungsunterlagen, Dozentenskripten, Übungsaufgaben, Klausuren (4)

Studien und Analysen über das bzw. im eigenen Fachgebiet (5)

Workshops und/oder Fortbildungen (GI-intern) (6)

Sonstiges (bitte angeben) (7)

Grundlegende Statistiken
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13,21% 95

56,75% 408

27,26% 196

2,78% 20

Q41 Welchen der verbleibenden
vier Vorteile halten Sie außerdem für so

ansprechend, dass Ihr Bekannter oder Ihre
Bekannte eine Mitgliedschaft in der

Gesellschaft für Informatik in Betracht
ziehen würde?

Beantwortet: 719 Übersprungen: 1.631

Gesamt 719

Mindestwert
1,00

Höchstwert
4,00

Median
2,00

Mittelwert
2,20

Standardabweichung
0,69

Finanzielle
Vorteile

13,21% (95)

Ausbau des eigenen
Netzwerks

56,75% (408)

Ideelle und
persönlich Vorteile

27,26% (196)

Kontakt zu
Prominenz

2,78% (20)

Antwortoptionen Beantwortungen

Finanzielle Vorteile (1)

Ausbau des eigenen Netzwerks (2)

Ideelle und persönlich Vorteile (3)

Kontakt zu Prominenz (4)

Grundlegende Statistiken
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61,39% 62

25,74% 26

26,73% 27

9,90% 10

51,49% 52

28,71% 29

42,57% 43

5,94% 6

Q42 Vorteil 1: Finanzielle VorteileBitte
wählen Sie die Vorschläge aus, die Sie am

attraktivsten finden. (maximal drei
Antworten möglich)Rabatte für ...

Beantwortet: 101 Übersprungen: 2.249

Befragte gesamt: 101

Mindestwert
1,00

Höchstwert
8,00

Median
5,00

Mittelwert
3,99

Standardabweichung
2,29

Bücher
oder
Zeitschr
iften...

Reisen
(z.B.
Bahntick
ets,...

Mitglied
schaften
in
ander...

Mitglied
schaften
anderen
fachf...

Hardware
oder
Software
(z.B....

GI-inter
ne
Veransta
ltung...

GI-exter
ne
Veransta
ltung...

Sonstige
s (bitte
angeben)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

61,39%

25,74% 26,73%

9,90%

51,49%

28,71%

42,57%

5,94%

Antwortoptionen Beantwortungen

Bücher oder Zeitschriften (z.B. Fachliteratur, ct, ix, ...) (1)

Reisen (z.B. Bahntickets, Bustickets) (2)

Mitgliedschaften in andern Fachverbänden (z.B. ACM, IEEE, ...) (3)

Mitgliedschaften anderen fachfremden Vereinen (z.B. ADAC, Jugendherbergsverein) (4)

Hardware oder Software (z.B. Laptops, Computerzubehör, Anwendungsprogramme, Spiele) (5)

GI-interne Veranstaltungen (z.B. Tagungen von Fachgruppen, Vorträge von Regionalgruppen) (6)

GI-externe Veranstaltungen (z.B. GamesCom, Konzerte, Messen, Seminare, Fortbildungen) (7)

Sonstiges (bitte angeben) (8)

Grundlegende Statistiken
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32,65% 32

27,55% 27

37,76% 37

2,04% 2

Q43 Welchen der verbleibenden
vier Vorteile halten Sie außerdem für so

ansprechend, dass Ihr Bekannter oder Ihre
Bekannte eine Mitgliedschaft in der

Gesellschaft für Informatik in Betracht
ziehen würde?

Beantwortet: 98 Übersprungen: 2.252

Gesamt 98

Mindestwert
1,00

Höchstwert
4,00

Median
2,00

Mittelwert
2,09

Standardabweichung
0,88

Exklusiver Zugang
zu Fachwissen

32,65% (32)

Ausbau des eigenen
Netzwerks

27,55% (27)

Ideelle und
persönlich Vorteile

37,76% (37)

Kontakt zu
Prominenz

2,04% (2)

Antwortoptionen Beantwortungen

Exklusiver Zugang zu Fachwissen (1)

Ausbau des eigenen Netzwerks (2)

Ideelle und persönlich Vorteile (3)

Kontakt zu Prominenz (4)

Grundlegende Statistiken
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55,48% 405

53,15% 388

51,23% 374

31,64% 231

29,04% 212

29,86% 218

10,82% 79

3,84% 28

Q44 Vorteil 1: Ausbau des eigenen
NetzwerksBitte wählen Sie die Vorschläge

aus, die Sie am attraktivsten finden.
(maximal drei Antworten möglich)Die

Möglichkeit ...
Beantwortet: 730 Übersprungen: 1.620

Befragte gesamt: 730

Mindestwert
1,00

Höchstwert
8,00

Median
3,00

Mittelwert
3,29

Standardabweichung
1,88

der
Gruppe
von
Fachl...

der
Experten
gruppe
des...

Fachleut
e in und
außerhal
b des...

Fachkoll
egen/-
ko
lleginne
n und...

potenzie
lle
Arbeitge
ber...

potenzie
lle
Projektp
artne...

Freundsc
haften
aufzubau
en

Sonstige
s (bitte
angeben)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

55,48% 53,15% 51,23%

31,64% 29,04% 29,86%

10,82%
3,84%

Antwortoptionen Beantwortungen

der Gruppe von Fachleuten/Gleichgesinnten in der Region anzugehören (1)

der Expertengruppe des eigenen Fachgebiets anzugehören (2)

Fachleute in und außerhalb des eigenen Fachgebiets kennenzulernen (3)

Fachkollegen/-kolleginnen und Gleichgesinnte in anderen Städten/im Ausland kennenzulernen (4)

potenzielle Arbeitgeber kennenzulernen (5)

potenzielle Projektpartner kennenzulernen (Forschung) (6)

Freundschaften aufzubauen (7)

Sonstiges (bitte angeben) (8)

Grundlegende Statistiken
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11,86% 86

39,03% 283

43,72% 317

5,38% 39

Q45 Welchen der verbleibenden
vier Vorteile halten Sie außerdem für so

ansprechend, dass Ihr Bekannter oder Ihre
Bekannte eine Mitgliedschaft in der

Gesellschaft für Informatik in Betracht
ziehen würde?

Beantwortet: 725 Übersprungen: 1.625

Gesamt 725

Mindestwert
1,00

Höchstwert
4,00

Median
2,00

Mittelwert
2,43

Standardabweichung
0,77

Finanzielle
Vorteile

11,86% (86)

Exklusiver Zugang
zu Fachwissen

39,03% (283)

Ideelle und
persönlich Vorteile

43,72% (317)

Kontakt zu
Prominenz

5,38% (39)

Antwortoptionen Beantwortungen

Finanzielle Vorteile (1)

Exklusiver Zugang zu Fachwissen (2)

Ideelle und persönlich Vorteile (3)

Kontakt zu Prominenz (4)

Grundlegende Statistiken
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38,70% 149

44,94% 173

13,51% 52

47,79% 184

20,78% 80

57,14% 220

22,08% 85

8,57% 33

Q46 Vorteil 1: Ideelle und persönliche
VorteileBitte wählen Sie die Vorschläge

aus, die Sie am attraktivsten finden.
(maximal drei Antworten möglich)Die

Möglichkeit ...
Beantwortet: 385 Übersprungen: 1.965

Befragte gesamt: 385

Mindestwert
1,00

Höchstwert
8,00

Median
4,00

Mittelwert
4,06

Standardabweichung
2,11

Wissen
weiterzu
geben
(z.B....

Einfluss
auf
politisc
he...

in
politisc
hen
Gremi...

Nachwuch
s in der
Informat
ik zu...

MINT
bei
Frauen
und...

gesellsc
haftlich
e
Auswi...

ethische
Leitlini
en zu
entwi...

Sonstige
s (bitte
angeben)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

38,70%
44,94%

13,51%

47,79%

20,78%

57,14%

22,08%

8,57%

Antwortoptionen Beantwortungen

Wissen weiterzugeben (z.B. Vorträge halten, Workshops leiten, Artikel publizieren) (1)

Einfluss auf politische Entscheidungen zu nehmen (2)

in politischen Gremien mitzuarbeiten (3)

Nachwuchs in der Informatik zu fördern (4)

MINT bei Frauen und Mädchen zu fördern (5)

gesellschaftliche Auswirkungen von Informatikanwendungen zu diskutieren (6)

ethische Leitlinien zu entwickeln (7)

Sonstiges (bitte angeben) (8)

Grundlegende Statistiken
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16,01% 61

44,62% 170

37,01% 141

2,36% 9

Q47 Welchen der verbleibenden
vier Vorteile halten Sie außerdem für so

ansprechend, dass Ihr Bekannter oder Ihre
Bekannte eine Mitgliedschaft in der

Gesellschaft für Informatik in Betracht
ziehen würde?

Beantwortet: 381 Übersprungen: 1.969

Gesamt 381

Mindestwert
1,00

Höchstwert
4,00

Median
2,00

Mittelwert
2,26

Standardabweichung
0,75

Finanzielle
Vorteile

16,01% (61)

Ausbau des eigenen
Netzwerks

44,62% (170)

Exklusiver Zugang
zu Fachwissen

37,01% (141)

Kontakt zu
Prominenz

2,36% (9)

Antwortoptionen Beantwortungen

Finanzielle Vorteile (1)

Ausbau des eigenen Netzwerks (2)

Exklusiver Zugang zu Fachwissen (3)

Kontakt zu Prominenz (4)

Grundlegende Statistiken
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77,78% 14

44,44% 8

38,89% 7

22,22% 4

11,11% 2

Q48 Vorteil 1: Kontakt zu ProminenzBitte
wählen Sie die Vorschläge aus, die Sie am

attraktivsten finden. (maximal drei
Antworten möglich)Das Kennenlernen...

Beantwortet: 18 Übersprungen: 2.332

Befragte gesamt: 18

Mindestwert
1,00

Höchstwert
5,00

Median
2,00

Mittelwert
2,20

Standardabweichung
1,24

besonders
bekannter
Fachexperten

hochrangiger
Unternehmensv
ertreter

hochrangiger
Politiker

prominenter
Persönlichkei
ten (auch
außerhalb ...

Sonstiger
(bitte
angeben)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

77,78%

44,44%
38,89%

22,22%

11,11%

Antwortoptionen Beantwortungen

besonders bekannter Fachexperten (1)

hochrangiger Unternehmensvertreter (2)

hochrangiger Politiker (3)

prominenter Persönlichkeiten (auch außerhalb des Fachgebiets) (4)

Sonstiger (bitte angeben) (5)

Grundlegende Statistiken
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11,11% 2

50,00% 9

22,22% 4

16,67% 3

Q49 Welchen der verbleibenden
vier Vorteile halten Sie außerdem für so

ansprechend, dass Ihr Bekannter oder Ihre
Bekannte eine Mitgliedschaft in der

Gesellschaft für Informatik in Betracht
ziehen würde?

Beantwortet: 18 Übersprungen: 2.332

Gesamt 18

Mindestwert
1,00

Höchstwert
4,00

Median
2,00

Mittelwert
2,44

Standardabweichung
0,90

Finanzielle
Vorteile

11,11% (2)

Ausbau des eigenen
Netzwerks

50,00% (9)

Ideelle und
persönlich Vorteile

22,22% (4)

Exklusiver Zugang
zu Fachwissen

16,67% (3)

Antwortoptionen Beantwortungen

Finanzielle Vorteile (1)

Ausbau des eigenen Netzwerks (2)

Ideelle und persönlich Vorteile (3)

Exklusiver Zugang zu Fachwissen (4)

Grundlegende Statistiken
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38,56% 177

69,93% 321

27,89% 128

21,35% 98

40,52% 186

56,86% 261

4,58% 21

Q50 Vorteil 2: Exklusiver Zugang zu
FachwissenBitte wählen Sie

die Vorschläge aus, die Sie am attraktivsten
finden. (maximal drei Antworten

möglich)Zugang zu ...
Beantwortet: 459 Übersprungen: 1.891

Befragte gesamt: 459

Mindestwert
1,00

Höchstwert
7,00

Median
3,00

Mittelwert
3,56

Standardabweichung
1,87

Konferenz
-Proceedi
ngs

Fachliter
atur
(z.B.
über...

„Insidert
ipps“

Vorlesung
sunterlag
en,
Dozent...

Studien
und
Analysen
über d...

Workshops
und/oder
Fortbildu
ngen...

Sonstiges
(bitte
angeben)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

38,56%

69,93%

27,89%
21,35%

40,52%

56,86%

4,58%

Antwortoptionen Beantwortungen

Konferenz-Proceedings (1)

Fachliteratur (z.B. über digitale Bibliotheken) (2)

„Insidertipps“ (3)

Vorlesungsunterlagen, Dozentenskripten, Übungsaufgaben, Klausuren (4)

Studien und Analysen über das bzw. im eigenen Fachgebiet (5)

Workshops und/oder Fortbildungen (GI-intern) (6)

Sonstiges (bitte angeben) (7)

Grundlegende Statistiken
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69,67% 170

17,62% 43

36,07% 88

6,15% 15

35,25% 86

44,67% 109

34,84% 85

5,74% 14

Q51 Vorteil 2: Finanzielle VorteileBitte
wählen Sie die Vorschläge aus, die Sie am

attraktivsten finden. (maximal drei
Antworten möglich)Rabatte für ...

Beantwortet: 244 Übersprungen: 2.106

Befragte gesamt: 244

Mindestwert
1,00

Höchstwert
8,00

Median
4,00

Mittelwert
3,89

Standardabweichung
2,32

Bücher
oder
Zeitschr
iften...

Reisen
(z.B.
Bahntick
ets,...

Mitglied
schaften
in
ander...

Mitglied
schaften
anderen
fachf...

Hardware
oder
Software
(z.B....

GI-inter
ne
Veransta
ltung...

GI-exter
ne
Veransta
ltung...

Sonstige
s (bitte
angeben)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

69,67%

17,62%

36,07%

6,15%

35,25%
44,67%

34,84%

5,74%

Antwortoptionen Beantwortungen

Bücher oder Zeitschriften (z.B. Fachliteratur, ct, ix, ...) (1)

Reisen (z.B. Bahntickets, Bustickets) (2)

Mitgliedschaften in andern Fachverbänden (z.B. ACM, IEEE, ...) (3)

Mitgliedschaften anderen fachfremden Vereinen (z.B. ADAC, Jugendherbergsverein) (4)

Hardware oder Software (z.B. Laptops, Computerzubehör, Anwendungsprogramme, Spiele) (5)

GI-interne Veranstaltungen (z.B. Tagungen von Fachgruppen, Vorträge von Regionalgruppen) (6)

GI-externe Veranstaltungen (z.B. GamesCom, Konzerte, Messen, Seminare, Fortbildungen) (7)

Sonstiges (bitte angeben) (8)

Grundlegende Statistiken
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58,36% 356

50,33% 307

47,21% 288

28,52% 174

25,08% 153

25,90% 158

10,00% 61

3,77% 23

Q52 Vorteil 2: Ausbau des eigenen
NetzwerksBitte wählen Sie die Vorschläge

aus, die Sie am attraktivsten finden.
(maximal drei Antworten möglich)Die

Möglichkeit ...
Beantwortet: 610 Übersprungen: 1.740

Befragte gesamt: 610

Mindestwert
1,00

Höchstwert
8,00

Median
3,00

Mittelwert
3,19

Standardabweichung
1,89

der
Gruppe
von
Fachl...

der
Experten
gruppe
des...

Fachleut
e in und
außerhal
b des...

Fachkoll
egen/-
ko
lleginne
n und...

potenzie
lle
Arbeitge
ber...

potenzie
lle
Projektp
artne...

Freundsc
haften
aufzubau
en

Sonstige
s (bitte
angeben)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

58,36%
50,33% 47,21%

28,52% 25,08% 25,90%

10,00%
3,77%

Antwortoptionen Beantwortungen

der Gruppe von Fachleuten/Gleichgesinnten in der Region anzugehören (1)

der Expertengruppe des eigenen Fachgebiets anzugehören (2)

Fachleute in und außerhalb des eigenen Fachgebiets kennenzulernen (3)

Fachkollegen/-kolleginnen und Gleichgesinnte in anderen Städten/im Ausland kennenzulernen (4)

potenzielle Arbeitgeber kennenzulernen (5)

potenzielle Projektpartner kennenzulernen (Forschung) (6)

Freundschaften aufzubauen (7)

Sonstiges (bitte angeben) (8)

Grundlegende Statistiken
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46,75% 259

39,71% 220

16,06% 89

46,57% 258

20,94% 116

48,92% 271

17,87% 99

6,86% 38

Q53 Vorteil 2: Ideelle und persönliche
VorteileBitte wählen Sie die Vorschläge

aus, die Sie am attraktivsten finden.
(maximal drei Antworten möglich)Die

Möglichkeit ...
Beantwortet: 554 Übersprungen: 1.796

Befragte gesamt: 554

Mindestwert
1,00

Höchstwert
8,00

Median
4,00

Mittelwert
3,85

Standardabweichung
2,10

Wissen
weiterzu
geben
(z.B....

Einfluss
auf
politisc
he...

in
politisc
hen
Gremi...

Nachwuch
s in der
Informat
ik zu...

MINT
bei
Frauen
und...

gesellsc
haftlich
e
Auswi...

ethische
Leitlini
en zu
entwi...

Sonstige
s (bitte
angeben)
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20%

40%

60%

80%

100%

46,75%
39,71%

16,06%

46,57%

20,94%

48,92%

17,87%

6,86%

Antwortoptionen Beantwortungen

Wissen weiterzugeben (z.B. Vorträge halten, Workshops leiten, Artikel publizieren) (1)

Einfluss auf politische Entscheidungen zu nehmen (2)

in politischen Gremien mitzuarbeiten (3)

Nachwuchs in der Informatik zu fördern (4)

MINT bei Frauen und Mädchen zu fördern (5)

gesellschaftliche Auswirkungen von Informatikanwendungen zu diskutieren (6)

ethische Leitlinien zu entwickeln (7)

Sonstiges (bitte angeben) (8)

Grundlegende Statistiken
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79,71% 55

50,72% 35

30,43% 21

18,84% 13

10,14% 7

Q54 Vorteil 2: Kontakt zu ProminenzBitte
wählen Sie die Vorschläge aus, die Sie am

attraktivsten finden. (maximal drei
Antworten möglich)Das Kennenlernen...

Beantwortet: 69 Übersprungen: 2.281

Befragte gesamt: 69

Mindestwert
1,00

Höchstwert
5,00

Median
2,00

Mittelwert
2,10

Standardabweichung
1,20

besonders
bekannter
Fachexperten

hochrangiger
Unternehmensv
ertreter

hochrangiger
Politiker

prominenter
Persönlichkei
ten (auch
außerhalb ...

Sonstiger
(bitte
angeben)

0%

20%

40%

60%

80%

100%
79,71%

50,72%

30,43%

18,84%
10,14%

Antwortoptionen Beantwortungen

besonders bekannter Fachexperten (1)

hochrangiger Unternehmensvertreter (2)

hochrangiger Politiker (3)

prominenter Persönlichkeiten (auch außerhalb des Fachgebiets) (4)

Sonstiger (bitte angeben) (5)

Grundlegende Statistiken
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Q55 Würden Sie die GI Ihrem/Ihrer
Bekannten empfehlen im Hinblick auf...

Beantwortet: 1.921 Übersprungen: 429

20,5%
393

30,0%
576

19,7%
379

7,9%
152

2,7%
52

19,2%
369

1.921

14,1%
270

28,9%
555

23,3%
447

12,9%
248

6,7%
129

14,2%
272

1.921

9,9%
191

30,2%
580

26,4%
507

10,0%
193

3,7%
72

19,7%
378

1.921

16,4%
316

34,8%
669

23,0%
442

8,1%
155

2,8%
54

14,8%
285

1.921

14,4%
277

37,9%
728

22,4%
430

9,1%
174

2,7%
52

13,5%
260

1.921

5,3%
102

17,4%
334

28,7%
552

17,9%
343

7,8%
149

23,0%
441

1.921

1,6%
30

4,5%
86

16,8%
322

18,9%
363

21,6%
414

36,8%
706

1.921

5,3%
101

20,4%
392

24,4%
468

14,9%
287

9,1%
175

25,9%
498

1.921

Ja, auf jeden Fall1 2 3 4 Nein, auf keinen Fall5

keine Angabe

... GI-interne
Veranstaltun...

... die
Möglichkeite...

... die
Möglichkeit,...

... die
Möglichkeit,...

... den
aktiven...

... angebotene
Vergünstigun...

... exklusiven
Zugang zu...

... die
Möglichkeit ...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ja, auf jeden
Fall1 (1)

2 (2) 3 (3) 4 (4) Nein, auf
keinen Fall5
(5)

keine
Angabe
(6)

Gesamt

... GI-interne Veranstaltungen/Workshops/Fortbildungen?

... die Möglichkeiten, an exklusives Fachwissen zu gelangen?

... die Möglichkeit, sein/ihr Wissen über die GI weiterzugeben?

... die Möglichkeit, sein/ihr Netzwerk über die GI weiter
auszubauen?

... den aktiven Austausch über Fachwissen?

... angebotene Vergünstigungen?

... exklusiven Zugang zu prominenten Persönlichkeiten?

... die Möglichkeit zur Mitwirkung in politischen Gremien/an
politischen Entscheidungen?
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Grundlegende Statistiken

1,00 6,00 2,00 3,00 1,74

1,00 6,00 3,00 3,12 1,58

1,00 6,00 3,00 3,26 1,63

1,00 6,00 2,00 2,90 1,59

1,00 6,00 2,00 2,88 1,54

1,00 6,00 3,00 3,74 1,55

1,00 6,00 5,00 4,65 1,32

1,00 6,00 3,00 3,80 1,62

Mindestwert Höchstwert Median Mittelwert Standardabweichung

... GI-interne Veranstaltungen/Workshops/Fortbildungen?

... die Möglichkeiten, an exklusives Fachwissen zu gelangen?

... die Möglichkeit, sein/ihr Wissen über die GI weiterzugeben?

... die Möglichkeit, sein/ihr Netzwerk über die GI weiter auszubauen?

... den aktiven Austausch über Fachwissen?

... angebotene Vergünstigungen?

... exklusiven Zugang zu prominenten Persönlichkeiten?

... die Möglichkeit zur Mitwirkung in politischen Gremien/an politischen
Entscheidungen?
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